
МЕДИЦИНСКАЯ  СЛУЖБА  В  ДОУ
Важным показателем результатов работы ДОУ является здоровье детей. Значимыми факторами, формирующими здоровье детей дошкольного возраста, является система воспитания, физического воспитания, охрана психического здоровья, организация медицинской помощи.
Медицинскими вопросами в детском саду занимаются старшая медицинская сестра
[bookmark: _GoBack]      В нашем детском саду работает опытная  медицинская сестра : Дорошенко Елена Валерьевна– специалист высшей квалификационной категории.  Стаж работы  15  лет.
     Старшая медицинская медсестра контролирует санитарно-эпидемический режим в детском саду, а также следит за соблюдением режима дня, питанием детей, правильным проведением утренней гимнастики, физкультурных занятий и прогулок. Организует мероприятия по закаливанию детей и участвует в организации оздоровительных мероприятий. Ведет ежедневный учет детей, отсутствующих по болезни, изолирует заболевших детей. Кроме того, старшая медсестра готовит детей к врачебным осмотрам и сама участвует в них, проводит взвешивание, антропометрические измерения. составляет и раскладывает ежедневное меню и следит за качеством приготовления пищи. Она ежедневно производит пробу готовых блюд и закладывает ее на хранение в соответствии с требованиями СЭС. Следит за выполнением графика получения пищи группами и проводит ежедневный обход групп, проверяя организацию питания в группах.
Медицинской службой разработаны и внедрены наиболее эффективные мероприятия по здоровьесбережению детей: 
- Групповые и спальные помещения проветриваются по графику; 
- В летний период организованы контрастные обливания ног, 
- Ежедневный летний утренний прием детей на улице, утренняя гимнастика на улице 
В ДОУ применяются все неотложные меры по недопущению распространения инфекционных заболеваний, в том числе - наложение карантина. 
. Система инфекционного контроля заключается в соблюдении рекомендаций и требований, регламентирующих санитарно-противоэпидемиологические и профилактические мероприятия.


