ОСНАЩЁННОСТЬ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО  ПРОЦЕССА
[bookmark: _GoBack]     - Сведения о наличии оборудованных учебных кабинетах   :                                                    оборудованных учебных кабинетов не предусмотрено.
     - Сведения об объектах для проведения практических занятий  :                                       оборудовано 11 групповых комнат для занятий, а также кабинет педагога-психолога, логопункт, музыкальный и спортивный залы.
- Сведения о библиотеках:                                                                                           библиотеки детской литературы оборудованы в каждой групповой комнате.
- Сведения об объектах спорта:                                                                                                    имеются спортивная площадка, спортивный зал
- Сведения о средствах обучения и воспитания:                                                                                          имеются детские столы и стулья, мольберты, настенные доски, ноутбуки, принтеры, игровые зоны, развивающие и обучающие игры, литература.
- Сведения об условиях охраны здоровья воспитанников:                                                Имеется медицинский кабинет и весь необходимый медицинский инструментарий.
- Сведения о доступе к информационным системам и информационно – телекоммуникационным сетям :                                                                                                           Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям не предусмотрен.

